

一场座无虚席的管风琴音乐赏听会

许多人是首次聆听

□记者 李瑾琳 陆翔 徐喆衍

1月14日下午,上海市群艺馆4楼多功能厅内座无虚席,徐汇区管风琴协会主办的“奋进新时代,琴声乐飞扬”管风琴专场音乐赏听会在此举行,这也是今年上海市市民文化节的重要演出之一。

整场音乐会分为三大板块:管风琴演奏家以及协会成员带来的“致敬大师系列”经典管风琴作品,“管风琴与器乐的对话”——管风琴与小提琴合奏,以及“管风琴未来之花”——琴键与琴童作品演奏。管风琴通过改变音栓,能够发出不同乐器的音色,因而被称作“一个人的交响乐团”。当表演者在演奏时,观众能够听到弦乐、木管、铜管、打击乐等多种“乐器”的声音交织在一起,时而缓慢庄重,时而柔美流畅,时而轻快活泼。此次演出的管风琴是由欧洲顶级数码

管风琴制造商荷兰Noorlander公司制造,他们也为此次音乐会提供了音响支持。

现场,管风琴演奏家胡庭银与小提琴家叶桢为大家带来管风琴和小提琴合奏的巴赫《D大调协奏曲》,又独奏一曲法国作曲家让·吉尤的《传奇》作品20之1。他们高超、娴熟的演奏技巧令现场观众为之震撼。

值得一提的是,演奏者中还有来自徐汇区市四中学、上海市青云中学、延安初级中学、大宁国际小学等多所中、小学的孩子们,他们为大家带来了巴赫的《咏叹调》、多米尼克齐波力的《前奏曲》,以及观众耳熟能详的《茉莉花》,这些“未来之花”的精彩演奏也赢得了观众阵阵掌声。

记者了解到,其中一位演奏者李燕蓉是当天早晨六点半从



宁波赶来参加音乐会的。她退休后爱上管风琴,徐汇区管风琴协会为她提供了学习和演出的机会。她表示能够参加这次音乐会的演出十分开心。

上海大学老年大学副校长姜继平这次也是专门赶来听这场音乐会的。他说,以前去国外

十分专注。李女士特意带着三岁的女儿从静安区赶来,孩子不哭不闹,似乎也沉浸在現場那美妙的琴韵声中。李女士说,从没有听过管风琴,在公众号上看到徐汇区管风琴音乐会,赶紧“秒杀”,她还特别关心在哪里可以学习管风琴。

徐汇区管风琴协会会长朱太华是一位音乐教师,他已经和管风琴协会结缘将近十年了。他说,徐汇区管风琴协会自成立时起就致力于东西合璧、中外融合,这十年来,每年都精心策划,举办了各种主题的管风琴音乐会和体验季活动。现在协会的体验季活动已成为上海市市民文化节的品牌项目,曾被评为上海市民文化节“优秀项目奖”。虽然取得了很多赞誉和成绩,朱太华谦逊地说:“其实我就是做了一个音乐老师该做的事情。”

服务好新业态新就业群体

“胡俊奎工作室”揭牌成立

□记者 吴峰琳 朱亮

长桥街道党工委积极探索新兴领域党建新方式、新举措,成立“胡俊奎工作室”,并于1月16日下午在社区党群服务中心揭牌。

此举不仅是长桥街道党建示范引领的实践,也是党建载体的创新。“胡俊奎工作室”坚持以党建为引领、以实际需求为导向,通过建强组织、提升服务、凝聚力量,探索基层党建的思路和方法,示范带动一批90后、00后先进青年热爱社区、扎根社区、服务社区。建组织,织密“服务网”

长桥街道目前共有新业

态、新就业网点14家,相关从业人员526人。长桥街道党工委通过打造11家“清和新亭”党群服务站,聚焦新兴领域群体工作特点,推动党的组织体系向新业态、新就业群体延伸。在“清和新亭”党群服务站的基础上,成立“胡俊奎工作室”,设主任1名、成员若干,其中2名为专职工作人员,其余由新业态、新就业群体优秀成员担任。工作室主要负责站点的日常管理工作,协助相关工作人员排查长桥街道新业态、新就业群体底数,及时了解他们的实际需求,帮助解决实际困难,开

展形式多样的学习、文化活动,为新业态、新就业群体打造工作、生活的温暖港湾。

强服务,画好“同心圆”

为了感谢新业态、新就业群体的辛勤付出,共同汇聚温暖的“同心圆”,长桥街道相关负责人将为新业态、新就业群体代表送上暖“新”礼包,并颁发优秀志愿者证书;“两新”党组织将认领的“微心愿”送到新业态、新就业群体手中,让他们从“送货人”转变成“收货人”;区域单位开展便民服务,手书送“福”、声音小邮局、画展义卖、金融咨询、便民理发

等摊位前人头攒动,营造了“以服务换服务、用服务暖民心”的良好氛围。

促发展,挖掘“新力量”

“胡俊奎工作室”将充分发挥先进典型在传帮带方面的引领带动作用,加强党的组织覆盖和工作覆盖,凝聚新兴力量,激活新兴领域党建“新动能”。“我会带领工作室不断努力,让新业态、新就业群体成为人民城市共建、共治、共享中不可或缺的一部分。”胡俊奎表示。

据悉,长桥街道党工委将持续加强新兴领域党建阵地建设,做实服务保障,凝聚新兴力量,聚焦新业态、新就业群体实际需求,发挥“胡俊奎工作室”的示范引领作用,形成可复制、可推广的工作模式,助力提升新兴领域党建水平。

在公益集市一起做好事 能吃到美食又能献爱心

□记者 沈艺飞

“在这个集市能买到喜欢的东西,又能献爱心,蛮好的。”一位正在挑选饰品的市民对记者说道。即便是在工作日,徐汇区龙华会中庭依旧人气不减,第30届“蓝天下的至爱——一块做好事 汇众人之善”公益集市日前拉开了帷幕。

本次义卖活动以公益慈善为出发点,汇集了诸多产品

品类,既有首饰饰品、香氛香水、文创产品,也有小众爱好者们关注的蝴蝶标本、木石摆件等。摊位种类丰富,产品琳琅满目。不仅包含了冬日应季的手套、帽子等暖意融融的手作产品,还邀请了不少美食摊主入驻,糖葫芦、糖糕、糕点等美食吸引了众多市民驻足,为大家提供了一场集美食和文

娱于一体的盛宴。

据慈善集市相关负责人介绍,本次龙华会集市活动售卖收益将按照一定比例捐赠给上海市慈善基金会徐汇区代表处用于支持公益慈善事业。

为了让市民们更有参与感,集市上还精心设置了福利点位。市民们只需在爱心集市拍照完成打卡活动,即可用一块钱换取单身粮薯片或恶魔果实鸡尾酒,让这一块钱汇聚到爱心河流中,温暖更多的人。

此次龙华会集市不仅为

市民提供了一个娱乐和休闲的好去处,更通过与公益慈善相结合的方式,传递了关爱与温暖。市民们纷纷表示,希望这样的活动能够持续举办,让更多的人能够参与到公益事业中来。

本次设置在龙华会的爱心集市持续到1月20日。在20日当天,还开展了“蓝天下的至爱——爱心全天大放送”打卡活动,参与者只要完成线上及线下的打卡任务,即可获得第30届“蓝天下的至爱”慈善活动实体纪念徽章一枚。

“萌萌”惹人爱 小朋友共绘宠物步道

□记者 王薇

在凌云街道金塘社区内,近日,一条“萌态十足”的宠物步道吸引了不少居民注意。亮黄的底色配以可爱的卡通萌宠图案,这条新增的宠物步道蜿蜒在金塘社区,不仅扮靓了整个小区,也装点了居民们的日常生活。

据了解,这条创意感十足的步道由华理附小“社区儿童大舞台”的“小花栗”们和“一居一品一宠物步道”志愿者们共同绘制而成。结合社区实际,这群大小朋友齐“上手”,为社区新增的步道涂上了“卡通皮肤”。

“我们可以在步道两旁种植一些花草,这样看起来更好看一些。”“我觉得旁边可以设立一个小小的艺术墙,让更多的小朋友来这里展示自己的作品。”“还要增设座椅,让路人也可以休息。”活动前,志愿者和“小花栗”们围绕如何让步道更加美观、生动集思广益,争先恐后提出“金点子”,共同为扮靓社区献计献策。

随着讨论的深入,设计方案初具雏形,终于来到了大家最期待的绘画环节。可爱的小骨头、精巧的爪子印、憨态可掬的萌宠……在“小花栗”和志愿者们的齐心协作下,一个个充满童真和想象力的图案在他们的画笔下诞生了。

据悉,凌云街道“社区儿童大舞台”项目将继续推出更多活动,充分挖掘社区资源和社区文化,让更多儿童参与社区规划,增强他们的社会责任感。